

李铁话别国足,新帅再现“土洋之争” 李霄鹏还是扬科维奇?

12月2日,中国男足结束了在苏州的隔离。与此同时,近来在风口浪尖上的李铁与球员们话别,国足球员为李铁举办了“道别会”。有消息称,李铁已经向中国足协主席陈戌源口头提出辞职,足协也已经开始了新一轮的主帅选拔工作。种种迹象都表明,李铁实质上已经离开了国足帅位,下课只待官宣,李霄鹏和扬科维奇进入国足选帅视野。

现代快报+记者 王卫



李霄鹏 新华社记者 肖艺九 摄



扬科维奇 新华社发

风波不断 李铁近来饱受质疑

李铁或许没有想到,11月16日世预赛对阵澳大利亚比赛之后不到半个月,就到了他与国足说再见的时候。抛开12强赛的成绩不谈,李铁在赛场外风波不断,是他此次遭遇下课危机的关键。

风波开始于一场新闻发布会,在与澳大利亚的比赛之后,李铁在赛后新闻发布会上狂侃32分钟,发布会俨然变成了一场大型个人脱口秀。在这场“脱口秀”上,李铁炮轰媒体,炮轰球迷,甚至将炮口对准了没有随队回国的归化球员阿兰,一时间舆论哗然。

发布会后,李铁的微博引发了第二波舆论高潮。在1:1战平澳大利亚后,国足结束了12强赛前6轮的比赛,仅取得5个积分排名小组倒数第二的成绩。但主教练李铁赛后发布微博,在总结比赛的同时,以九宫格的形式发布了九张图片,其中有两张是李铁合作伙伴健力宝的加油海报,一张是李铁出任联合创始人后的仕伯特幼儿足球教育的海报,一张是李铁担任代言人的雨林古树茶的照片。更为严重的是,李铁还将两张照片中的国足赞助商标志去掉,用上了“我喜欢的李宁”。成绩不行还公然“带货”,甚至带上了国家队赞助商竞争品牌的货,直接把李铁推上了舆论的风口浪尖。

从那以后,李铁的“商业帝国”、李铁与武汉足球俱乐部千丝万缕的联系、李铁有牵连的经纪公司、李铁与国足球员之间的联系等,纷纷被曝出,真假难辨。虽然李铁和中国足协至今对于这些问题一概没有回应,但鉴于影响之大,李铁离开中国足协帅位,早已只是时间问题。

高开低走 执教成绩不孚众望

回望李铁执教国足之路,可以用“高开低走”四个字来形容。2020年1月2日,李铁正式出任中国男足主教练一职,但由于疫情,国足当年的正式赛事全部取消。直到今年5月30日,李铁才迎来国家队执教的第一场正式比赛——卡塔尔世界杯亚洲区预选赛40强赛中国对阵关岛的比赛。当时,国足的40强赛还剩四轮,李铁上任后以四轮全胜、进17球失1球的成绩,率领国足挺进12强赛,一时风头无两。

然而今年9月份开始的12强赛,李铁的执教成绩急转直下。12强赛目前打完6轮,国足仅仅取得1胜2平3负积5分的成绩,排名B组6支球队的第五名。在小组前两名直接晋级世界杯、第三名进行附加赛的规则下,国足已经基本无缘2022世界杯了。

今年,国足是带着归化球员征战世界杯的,阿克森、洛国富、阿兰三名能力超强的前锋,加上后防线上的蒋光太,让国足攻防两端都提升了不止一个档次,也让外界期待变得更高。但12强赛期间,阿兰、洛国富、阿克森三名归化前锋并没有得到李铁的重用,直到第6轮对阵澳大利亚的比赛,三名归化前锋才有了首次全部首发的机会,也让国足从首轮0:3输给澳大利亚到第6轮1:1战平对手。

李铁的临场指挥能力也饱受质疑。在国足与阿曼的比赛中,前后场表现最好的洛国富和徐新,在毫无征兆的情况下被双双换下,国足在领先的情况下被对手扳平,成了外界评价李铁临场指挥能力的经典一幕。执教能力饱受质疑,执教成绩不孚众望,再加上李铁在赛场外的各种言论和风波,让他早已不再适合国足帅位。

土洋之争 李霄鹏还是扬科维奇

李铁离开之后,谁来接任国足主帅一职?目前来看,多方消息都指向了两个人——李霄鹏和扬科维奇。一土一洋,各有千秋,国足主帅人选又陷入了“土洋之争”的话题中。

李霄鹏是国内教练的翘楚,曾任山东队主教练,现为武汉队主帅。在执教生涯中,李霄鹏两次获得中超最佳主教练的称号,执教能力在业内得到认可。值得一提的是,里皮辞去国家队主帅一职后,中国足协于2019年底进行过一次国足主帅选拔面试。当时,李霄鹏、王宝山与李铁均参与了竞选,最终胜出者是李铁。据报道,李霄鹏当时一度排在第一顺位,但因为面试演讲环节得分偏低,被李铁反超。

不难看出,李霄鹏有过担任国足主帅的想法,在本土教练中,也具备担任国足主帅的水平。但外界担忧的是,从李铁的教训中可以看出,国内媒体、球迷对于本土主帅的执教非常苛刻,主帅很容易陷入到舆论风波当中,继而影响主教练的带队。

基于此,扬科维奇进入到大众视野。扬科维奇是塞尔维亚籍教练,从2020年开始来到中国担任国足梯队教练,目前是U22国家队的主教练。扬科维奇带队的优势在于,他是目前少有的比较熟悉中国足球的外籍教练。还有一点,在冲击2022卡塔尔世界杯基本无望的情况下,国足势必需要进行新老交替,一直在国足梯队执教的扬科维奇,非常熟悉年轻球员,上任后可以快速上手,让国足完成“大换血”。而扬科维奇的劣势在于,他不是国际知名大牌教练,也没有过硬的执教成绩。

奥运天团,东方之珠见!



12月3日至5日,受香港特别行政区政府邀请,内地奥运健儿访港代表团将在香港开展为期三天的交流活动。

“亚洲飞人”苏炳添、“乒乓满贯”马龙、“铅球冠军”巩立姣、“击剑金花”孙一文……闪闪发光的奥运健儿,将与香港市民相约东方之珠、相聚香江之畔,共同开启一场又一场关于荣耀和梦想的交流。

代表团访港期间,将开展表演、汇演、报告会、媒体见面会等

多种活动,与香港各界进行广泛交流,并深入社区、校区与香港青少年互动。

在今年夏季的东京奥运会上,中国体育代表团斩获38金32银18铜,中国香港代表团以1金2银3铜创其奥运参赛历史最佳战绩。内地奥运健儿访港,是一次体育交流的盛会,更是一次国家荣耀的分享。

奥运天团,我们东方之珠见!现代快报记者与你一起,“畅游”香江。现代快报+记者 韩飞周游 刘畅

时隔6年韩国电影再登内地大银幕 《哦!文姬》今天上映



快报讯(记者李艺衡)“表情包奶奶”罗文姬要登上内地大银幕啦!近日,韩国电影《哦!文姬》官宣将于12月3日全国上映,这是时隔6年韩国电影再次在中国内地公映的韩国电影,还是2015年9月17日,由全智贤、李政宰、河正宇主演的电影《暗杀》。

韩国电影《哦!文姬》由罗文姬、李熙俊等主演,电影讲述了罗文姬饰演的奶奶患有阿尔兹海默症,她亲眼目睹了自己孙女的车祸现场。警方几经查看,也没有找到有价值的线索。作为唯一目击证人的奶奶只好拼命回忆,和儿子一同踏上了充满笑与泪的追凶之路。

从片方释出的预告片中,文姬奶奶还是一如既往的可爱,她拿着一个仙女棒,不停地喊着“出动”,可是她想起肇事逃逸的车辆和司机的事实,让她痛苦不已。预告最后,她拿出了被自己重重捆绑的肇事车辆保险杠时,引得网友瞬间泪目,直呼:“文姬女士真是又好笑又好哭。”

此前,电影《哦!文姬》在韩国上映时,就备受观众喜爱,上映首周市场占有率高达21.4%,目前该片豆瓣评分为7.2分。

《哦!文姬》是韩国“国民奶奶”罗文姬的中国内地大银幕首秀。作为韩国影坛的常青树,她一直活跃在各大热门影视剧中,中国网友熟知的《搞笑一家人》《我的爱金枝玉叶》《我亲爱的朋友们》中都能看到她的踪影。

2018年,77岁的她凭借电影《我能说》中的精彩表演,一举夺得韩国电影界含金量最高的三大奖项——“青龙奖”“大钟奖”以及“百想艺术大赏”最佳女主角奖大满贯。

罗文姬不仅是韩国的“国民奶奶”,她也是许多中国网友喜欢的“表情包奶奶”,她其实与中国还有着特殊的缘分。“40后”的罗文姬是在北京出生的,她的各类表情包更是国内各个网站和论坛中的常客,网友笑称:“谁的手机里没有罗文姬女士的表情包呢!”

而她最火的表情包,多出自韩国经典电视剧《搞笑一家人》。剧中,她出身微寒,后来又成为家庭主妇,每日为家庭琐事操劳,可她却很少抱怨,是个十足的乐天派,能吃能睡、热爱生活。有网友称:“罗文姬就是我的人生理想,我太爱她的表情包了,就冲这个,这次我一定要买票,在大银幕上看看她!”